

# 信阳市教育体育局

---

办理结果：A

## 对市五届人大四次会议 第 39 号建议的答复

余勇、赵晓虹、陈伟等代表：

你们提出的“关于在潢川建设大别山艺术学院分院，以实际行动支持潢川撤县改市发展副中心城市”的建议收悉。经研究办理，现答复如下：

潢川幼儿师范学校坐落于信阳市潢川县，隶属于信阳市教育体育局，其前身是潢川师范学校，1907年初创，2002年更名为潢川幼儿师范学校，属于中等幼儿师范学校。1985年开始设置学前教育专业，100多年来，共为国家培养了5万多名各级各类人才，为我市经济社会发展做出了不可磨灭的贡献。

2015年，河南省教育厅印发了《河南省中小学教师资格考试和定期注册制度改革实施方案（试行）的通知》（教人〔2015〕501号），明确提出“报考幼儿园教师资格的，应当具备幼儿师范学校毕业及以上学历，2019年起提高到大学专科及以上学历”，如果

---

潢川幼儿师范学校不能成为大专院校，将失去培养幼儿教师的资格。

2016年，河南省教育体制改革领导小组《关于印发河南省教育综合改革方案的通知》(豫教改〔2016〕3号)，明确提出“新增高等职业院校主要向省辖市和省直管县(市)倾斜”。根据文件精神，新设置高校只有选址在中心城区，才有可能获得批准，百年老校才能得以延续。

在信阳设置大别山艺术职业学院对信阳经济社会发展有着十分重要意义。一是落实大别山革命老区振兴发展规划的重要举措。信阳是大别山革命老区振兴发展规划的核心区域和明确支持发展的重点区域，由于革命老区的高等职业教育相对落后，高等职业教育资源相对薄弱，设置大别山艺术职业学院后，必将促进信阳市职业教育和基础教育的发展。二是推进脱贫攻坚工作的重要举措。信阳是革命老区，也是集中连片特困地区，脱贫攻坚工作任务艰巨。设置大别山艺术职业学院能够充分发挥教育在脱贫攻坚工作中的基础性、先导性作用，让更多贫困家庭的孩子接受高等教育，掌握专业知识技能，带动贫困家庭脱贫致富，有利于提高信阳人力资源质量，改善劳动力结构，为加快信阳经济社会发展提供重要人才支撑。三是深化中小学教育改革发展的需要。设置大别山艺术职业学院，培养大专层次的中小学艺术教育师资，既是落实国务院和省政府全面加强和改进学校美育工作部署的需要，也是深化中小学教育改革发展的需要。

综合以上情况，2017年3月27日，市委常委会研究决定，

申报设置大别山艺术职业学院，学校选址在信阳市中心城区，并成立以尚朝阳市长为组长的筹建工作领导小组。在市委、市政府大力支持下，经多方努力，大别山艺术职业学院被正式列入河南省高等学校设置“十三五”规划，并报教育部备案。

目前，大别山艺术职业学院规划设计方案已提交市规委会研究，计划于2019年10月底开工建设。学校只有在2020年9月底前建成并通过评估，才能正式设置成功，若至2020年9月底之前达不到设置标准，省里将不再考虑纳入“十四五”规划。大力推动学校建设工作已迫在眉睫、刻不容缓，只有成功设置大别山艺术职业学院，才能考虑建设分院，相信在市委、市政府的正确领导和大力支持下，在社会各界的共同努力和帮助下，大别山艺术职业学院顺利建成并通过评估。

衷心感谢你们对信阳市教育事业的关心支持，欢迎您继续对我们的工作给予监督指导。

主办单位：信阳市教育体育局 联系人：周福胜 电话：6225216

信阳市教育体育局

2019年9月29日

---

抄送：市人大选工委（3份），市政府督查室（1份）。

---

信阳市教育体育局办公室

2019年9月29日印发